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Турбулентні умови сучасного світу, зокрема вплив глобалізації, циф- 

рової трансформації та непередбачуваних криз, значно змінюють 

функціонування закладів вищої освіти (ЗВО). Ефективне управління 

комунікаційними процесами в таких умовах стає однією з ключових 

складових забезпечення стабільності, адаптивності та стійкості ЗВО. 

Комунікаційні процеси впливають на внутрішнє середовище ЗВО, 

формують корпоративну культуру, забезпечують передачу знань, нала- 

годження зв‟язків між усіма учасниками освітнього процесу, а також 

визначають репутацію закладу серед зовнішніх стейкхолдерів [1–6]. 

Турбулентність у зовнішньому середовищі ЗВО може включати такі 

чинники, як: 

 економічні кризи – скорочення державного фінансування, зміни 

на ринку праці та потреба адаптації до нових професійних вимог; 

 соціальні зрушення – зміни у демографічній структурі здобу- 

вачів вищої освіти, міграційні процеси та вимоги до інклюзивності; 
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 технологічні зміни – цифровізація освіти, зростаюча роль дис- 

танційного навчання, поява нових форматів передачі знань; 

 політична та регуляторна нестабільність – зміни в законодавстві, 

політичні кризи та конфлікти, що впливають на академічну мобіль- 

ність, міжнародні зв‟язки та програми обміну здобувачів вищої освіти 

[1; 2; 3]. 

У таких умовах комунікаційна система ЗВО повинна бути достатньо 

гнучкою та адаптивною для швидкого реагування на зовнішні виклики. 

Механізм управління комунікаційними процесами в ЗВО в умовах 

турбулентності базується на трьох ключових компонентах: планування 

комунікацій, інформаційний менеджмент та зворотний зв‟язок [4; 5; 6]. 

1. Планування комунікацій. Ефективне планування комунікацій  

є основою адаптації ЗВО до змінного зовнішнього середовища. У ме- 

жах цього етапу визначаються: 

 цільова аудиторія – здобувачі вищої освіти, викладачі, адміні- 

стративний персонал, зовнішні стейкхолдери (державні органи, робото- 

давці, абітурієнти); 

 основні комунікаційні канали – вибір каналів залежить від тех- 

нологічних можливостей ЗВО та уподобань аудиторії (соціальні мере- 

жі, внутрішні портали, електронна пошта тощо); 

 стратегії комунікації – чітке визначення ключових повідомлень, 

що доносяться до кожної з груп стейкхолдерів (комунікації зі здобу- 

вачами вищої освіти можуть бути спрямовані на інформування про 

зміни у форматі навчання або правила безпеки під час кризових 

ситуацій). 

2. Інформаційний менеджмент. Даний компонент механізму управ- 

ління спрямований на ефективне використання інформаційних ресурсів 

ЗВО та інтеграцію нових технологій для оптимізації обробки та пере- 

дачі даних. Основними елементами цього етапу є: 

 цифрові платформи – розвиток єдиних інформаційних порталів 

для забезпечення прозорості та швидкого доступу до актуальної інфор- 

мації; 

 автоматизація – впровадження систем автоматизації для управ- 

ління комунікаціями з персоналом та здобувачами вищої освіти; 

 захист інформації – забезпечення кібербезпеки та конфіденцій- 

ності даних у контексті зростаючих кіберзагроз. 

3. Зворотний зв‟язок. Зворотний зв‟язок є критичним для підтри- 

мання ефективної комунікації між всіма учасниками освітнього про- 

цесу. Створення механізмів для отримання та аналізу зворотного 

зв‟язку дозволяє: 
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 оцінити рівень задоволеності здобувачів вищої освіти та науково-

педагогічних працівників; 

 виявляти проблеми на ранніх етапах і коригувати комунікаційні 

стратегії; 

 забезпечити адаптивність до нових умов через регулярне онов- 

лення інформаційної політики. 

Особливої уваги потребує впровадження кризових комунікаційних 

стратегій. В умовах турбулентності ЗВО потребують розробки кри- 

зових комунікаційних стратегій, які будуть активовані у випадку непе- 

редбачуваних подій, таких як політичні кризи, епідемії або терорис- 

тичні загрози [1–6]. Основні елементи таких стратегій включають: 

 швидке реагування – створення кризових комітетів та визначен- 

ня відповідальних за оперативну комунікацію; 

 чітка та зрозуміла комунікація – важливо забезпечити однознач- 

не тлумачення дій та заходів, що здійснюються ЗВО, для всіх 

аудиторій; 

 підтримка психологічної безпеки – особлива увага має бути при- 

ділена психо-емоційному стану здобувачів вищої освіти та науково-

педагогічних працівників, зокрема через організацію консультаційних 

послуг. 

Отже, в умовах турбулентності управління комунікаційними проце- 

сами в ЗВО стає критичним чинником стійкості закладу. Відповідні 

механізми, що включають планування комунікацій, ефективний інфор- 

маційний менеджмент та зворотний зв‟язок, дозволяють не лише збері- 

гати стабільність функціонування ЗВО, але й покращувати його адап- 

тивність до змін. Інтеграція кризових комунікаційних стратегій дозво- 

ляє ЗВО оперативно реагувати на непередбачувані ситуації та забез- 

печувати ефективне управління в складних умовах. 
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Цифрова трансформація кардинально змінює ландшафт сучасного 

бізнесу, зокрема й у сфері комунікацій. Технології стають рушієм 

багатьох процесів, включаючи те, як компанії взаємодіють з клієнтами, 

партнерами та власними співробітниками. Ефективні комунікаційні 

інструменти, адаптовані до цифрової епохи, є ключем до успішної інте- 

грації нових технологій, підвищення продуктивності та покращення 

загальної конкурентоспроможності.  

Цифрова трансформація впливає не тільки на інфраструктуру  

та процеси, але й на культуру взаємодії в середині та ззовні діяльності 

організацій. Швидкість, гнучкість та доступність інформації є основними 
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